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Recueil

Enquête réalisée par Internet les 3 et 4 janvier 2024.

Echantillon de 992 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus

dont 599 amateurs de sport. 

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes :

sexe, âge, niveau de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.
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Méthodologie
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Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un 

niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



Principaux enseignements

Evènements sportifs 2024 : les JO très attendus… mais les Français s’inquiètent pour leur organisation.

• En 2024, 58% des Français ont l’intention de suivre les JO de Paris soit un intérêt du grand public nettement supérieur à celui exprimé pour l’Euro 

2024 (42%), les Six Nations (42%), le Tour de France (39%) ou Roland-Garros (32%).

• Les JO sont d’ailleurs l’événement sportif le plus attendu par les Français cette année (35%), devant l’Euro de football (21%) et les Six Nations en 

rugby (15%).

• 55% des Français pensent que les sportifs français obtiendront de bons résultats aux JO, et 64% pour les Jeux Paralympiques, soit un optimisme 

supérieur à celui exprimé pour le Tour de France (34%) ou Roland-Garros (23%) mais inférieur à celui mesuré pour les Six Nations (72%).

• A J-200 des JO, les craintes progressent en revanche au sujet de leur organisation et les Français sont toujours majoritairement inquiets 

concernant la fin des travaux (59%, +4pts), la sécurité (65%, +3pts) et les transports (74%, +8pts).
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Evènements sportifs 2024 : les JO très attendus… mais les Français s’inquiètent pour leur organisation.

En 2024, 58% des Français ont l’intention de suivre les JO de Paris soit un intérêt du grand public nettement supérieur à celui exprimé pour l’Euro 2024 (42%), les Six Nations (42%), le Tour 
de France (39%) ou Roland-Garros (32%).

Les JO de Paris font figure de manifestation incontournable parmi les grands événements sportifs à venir cette année. 55% des Français indiquent en effet avoir l’intention de suivre les 
Jeux Olympiques (du 26 juillet au 11 août) et 42% les Jeux Paralympiques (28 août au 8 septembre). Au global, ce sont 58% des Français qui devraient s’intéresser au retour des 
olympiades d’été sur le sol français, après 100 ans d’attente. Et l’on note même une mobilisation potentielle supérieure chez les habitants de l’Ile de France (66%), les hommes (64%), 
les moins de 35 ans (60%) et les Français les plus âgés (65 ans et + : 64%).

Les JO confirment dans notre sondage leur statut d’événement sportif le plus suivi par le grand public. Ils devancent deux compétitions européennes que 42% des Français comptent 
suivre cette année : l’Euro de football qui aura lieu en Allemagne du 14 juin au 14 juillet et le Tournoi des Six Nations de rugby qui se déroulera du 2 février au 16 mars, dans la 
continuité d'une Coupe du Monde fortement suivie.

En retrait mais à un niveau également élevé, 39% des Français ont l’intention de suivre le Tour de France 2024, qui partira de Florence (Italie) et dont l’arrivée le 21 juillet sera 
délocalisée à Nice pour cause de JO. Et 32% comptent suivre un tournoi de Roland-Garros qui devrait être marqué cette année par le retour de Rafael Nadal, forfait sur blessure en 
2023.

Les JO sont d’ailleurs l’événement sportif le plus attendu par les Français cette année (35%), devant l’Euro de football (21%) et les Six Nations en rugby (15%).

Les JO seront incontestablement l’évènement sportif de l’année et semblent à même de réunir le grand public au-delà des seuls amateurs de sport. 35% des Français déclarent que 
c’est l’événement sportif qu’ils attendent avec le plus d’impatience cette année dont 26% les Jeux Olympiques et 9% les Jeux Paralympiques. Ils devancent très nettement l’Euro 2024 
(21%), qui pourra compter sur la mobilisation des fans de football, et le Tournoi des Six Nations (15%), attendu avec impatience par les amateurs de rugby. A des niveaux plus réduits, 
le Tour de France cycliste (12%) et Roland Garros (10%) sont moins attendus mais concentrent néanmoins les attentes d’1 Français sur 10.
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55% des Français pensent que les sportifs français obtiendront de bons résultats aux JO, et 64% pour les Jeux Paralympiques, soit un optimisme supérieur à celui exprimé pour le Tour de 
France (34%) ou Roland-Garros (23%) mais inférieur à celui mesuré pour les Six Nations (72%).

Il est intéressant d’observer que l’intérêt du grand public n’est pas nécessairement lié aux succès potentiels des athlètes tricolores. Ainsi, s’ils sont nombreux à souhaiter les suivre, les 
Français font preuve d’un optimisme mesuré à l’égard des performances potentielles des Bleus aux JO. 55% des Français estiment ainsi que les sportifs français réussiront à obtenir de 
bons résultats aux Jeux Olympiques et 64% aux Jeux Paralympiques, soit une confiance « raisonnable ». Rappelons également à ce sujet que dans notre sondage d’octobre 2021, à J-1000, 
34% des Français uniquement jugeaient accessible l’objectif de 80 médailles fixé par Jean-Michel Blanquer pour la délégation française en 2024 et que, dans le même temps, 55% 
indiquaient que pour eux, la réussite de Paris 2024 ne dépendait pas du nombre de médailles obtenues par la France.

Le pronostic sportif des Français pour les JO 2024 montre tout de même une confiance nettement supérieure à celle exprimée à l’égard de nos cyclistes et joueurs de tennis. Alors que les 
tennismen et tenniswomen français n’ont pas été titrés à Roland Garros depuis 2000 et qu’aucun Français n’a remporté le Tour de France depuis 1985, seuls 34% des Français voient nos 
athlètes nationaux s’illustrer sur le Tour de France et 23% à Roland-Garros. La confiance nationale est à l’inverse plus importante pour deux compétitions où les Français s’illustrent plus 
fréquemment : 72% des Français pensent que l’équipe de France obtiendra de bons résultats au Tournoi des Six Nations et 60% à l’Euro 2024.

A J-200 des JO, les craintes progressent en revanche au sujet de leur organisation et les Français sont toujours majoritairement inquiets concernant la fin des travaux (59%, +4pts), la sécurité 
(65%, +3pts) et les transports (74%, +8pts).

Concernant l’organisation des JO, la confiance des Français s’amenuise à mesure que l’événement approche. Ils sont ainsi aujourd’hui 61% à déclarer qu’ils ont confiance dans le bon 
déroulement des épreuves et 59% dans la réussite de la cérémonie d’ouverture, ce qui est majoritaire… mais respectivement 7 et 12 points de moins que ce que l’on mesurait en octobre 
2023.

Et l’inquiétude domine sur les autres sujets, à des niveaux supérieurs à nos mesures réalisées depuis deux ans. Premièrement, les Français semblent ne pas avoir été marqués par les 
communications de fin d’année du Comité d’organisation indiquant que « 84% des  chantiers seraient terminés au 31 décembre » : 59% d’entre eux se disent inquiets concernant la fin des 
travaux dans les délais prévus soit 4 points de plus qu’il y a 3 mois. 
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Ensuite, les actualités relatives aux questions de sécurité (zones de sécurité, QR codes, difficulté de recrutement d’agents…) ne semblent pas non plus avoir conforté l’opinion. Dans un 
contexte de vives inquiétudes sécuritaires, 65% des Français sont inquiets pour la sécurité des JO, un indicateur en hausse de 3 points. 

De même, l’appel du ministre des Transports à « plus de télétravail » et à « prendre [des] congés » durant la période des Jeux, tout comme l’invitation de Valérie Pécresse à ne pas 
surcharger les transports ou l’évolution annoncée de leurs tarifs peuvent aussi avoir accru les craintes quant à la maitrise de la situation : 74% des Français manifestent leur inquiétude 
concernant les transports aux JO et cet indicateur varie fortement en comparaison à octobre (+8pts).

Erwan Lestrohan, Directeur Conseil, Odoxa



Les événements sportifs suivants se dérouleront au cours de l’année 2024. 

Vous-même, avez-vous l’intention de suivre ces compétitions, que ce soit juste en partie ou en intégralité ? 

Intention de suivre les évènements sportifs de 2024

55%

42%

42%

42%

39%

32%

45%

57%

58%

57%

61%

68%

1%

1%

Les Jeux Olympiques de Paris (26 juillet au 11 août)

Les Jeux Paralympiques de Paris (28 août au 8 septembre)

Le tournoi des Six Nations de rugby (2 février au 16 mars)

L’Euro 2024 de football (14 juin au 14 juillet)

Le Tour de France cycliste (29 juin au 21 juillet)

Le tournoi de tennis de Roland-Garros (26 mai au 9 juin)

Oui Non (NSP)

ENSEMBLE DES FRANÇAIS Amateurs de sport
% Oui

74%

55%

59%

61%

54%

43%

58% 
des Français comptent 
suivre au moins un de 
ces deux évènements 

des JO 2024

Habitants de l’Ile de 
France : 66%

Hommes : 64%
Moins de 35 ans : 60%

65 ans et + : 64%



26%

9%

21%

15%

12%

10%

7%

Les Jeux Olympiques de Paris (26 juillet au 11 août)

Les Jeux Paralympiques de Paris (28 août au 8 septembre)

L’Euro 2024 de football (14 juin au 14 juillet)

Le tournoi des Six Nations de rugby (2 février au 16 mars)

Le Tour de France cycliste (29 juin au 21 juillet)

Le tournoi de tennis de Roland-Garros (26 mai au 9 juin)

(NSP)

Parmi ces compétitions, quelle est celle que vous attendez avec le plus d’impatience ?

Evènement sportif le plus attendu

ENSEMBLE DES FRANÇAIS Amateurs de sport

28%

7%

27%

17%

11%

9%

1%

35% 
des Français attendent 

le plus les Jeux 
Olympiques ou 
Paralympiques



Et d’après vous, l’équipe de France ou les sportifs français réussiront-ils à obtenir de bons résultats dans chacune de ces compétitions ?

Confiance dans les sportifs français pour obtenir de bons résultats

72%

60%

55%

64%

34%

23%

25%

37%

42%

33%

63%

74%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

Le tournoi des Six Nations de rugby (2 février au 16 mars)

L’Euro 2024 de football (14 juin au 14 juillet)

Les Jeux Olympiques de Paris (26 juillet au 11 août)

Les Jeux Paralympiques de Paris (28 août au 8 septembre)

Le Tour de France cycliste (29 juin au 21 juillet)

Le tournoi de tennis de Roland-Garros (26 mai au 9 juin)

Oui Non (NSP)

ENSEMBLE DES FRANÇAIS Amateurs de sport
% Oui

81%

67%

61%

70%

35%

24%



A propos des Jeux Olympiques de Paris, pour chacun des sujets suivants, dites-nous si vous êtes plutôt confiant(e) ou plutôt inquiet(e).

Confiance dans l’organisation des JO de Paris 2024

61%

59%

39%

33%

24%

37%

39%

59%

65%

74%

2%

2%

2%

2%

2%

Le bon déroulement des épreuves

La réussite de la cérémonie d’ouverture

La fin des travaux dans les délais prévus

La sécurité

Les transports

Plutôt confiant(e) Plutôt inquiet(e) (NSP)

-7pts*

-12pts*

-5pts*

ENSEMBLE DES FRANÇAIS Amateurs de sport
% Plutôt confiant(e)

66%

62%

44%

38%

29%

-4pts*

-9pts*

*Evolutions par rapport à octobre 2023

*Sondage Odoxa réalisé pour Winamax et RTL réalisé en octobre 2023
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